
社会 第３回 問題解説 

洗足学園中学校 

 

社会は、地理・歴史・公民分野の各大問から構成されています。また、論述問題(文章で説明を求める問題)を出題しており、部分点

を設けています。 

 

 

１ 地理分野からの出題です。 

 

問１ 正解は②です。京葉工業地域では、鉄鋼・石油化学のコンビナートが形成されています。 

問２ 「暖流と寒流の出合う潮目があり、魚が多く集まるため。」といった内容の文章であれば正解とします。 

問３ 正解は③です。「日本では全くおこなわれていない。」という部分が誤りです。 

問４ 文章から、いわゆる「エネルギー革命」についての問題であることが分かります。正解は③です。 

問５ Ａ 四大公害病に関する知識を問うています。空欄 Ｘ は「阿賀野」、空欄 Ｙ は「神通」が正解です。それぞれ正し 

い漢字での解答のみ正解とします。 

     Ｂ 正解は③です。①は「現在でも環境政策の中心となっている。」、②は「日本ではまだ制定されていない。」、③は「環境 

省」という部分が誤りです。 

  問６ 正解は「バナナ」です。 

  問７ 正解は②です。横浜市は第３次産業の割合が大きくなっています。 

 

２ 歴史分野からの出題です。 

 

問１ 「貝塚」が正解です。正しい漢字での解答のみ正解とします。 

問２ Ａ 正解は④です。①は「縄文時代に」、②は「稲の根刈り」・「鉄鎌」、③は「中国からの主要な輸出品」という部分が誤り 

です。 

     Ｂ 正解は①です。アメリカは、航空機用ガソリンや、鉄鋼業に必要なくず鉄の対日輸出を禁止して、日独伊三国同盟を締 

       結した日本への経済制裁をおこないました。 

  問３ 正解は④です。農民から年貢を取り立て、農業生産のうえに成り立っていた幕藩体制は、社会・経済構造の変化によって、

江戸時代後期にはそのゆきづまりが顕著になっていました。 

  問４ 正解は③です。「唐様」という部分が誤りです。 

問５ Ａ 正解は④です。キリスト教は禁止されていました。 

Ｂ 「後白河」が正解です。正しい漢字での解答のみ正解とします。 

問６ Ａ 「寺子屋」が正解です。正しい漢字での解答のみ正解とします。 

     Ｂ 正解は①です。②③は江戸時代、④は戦後の教育について述べたものです。 

 

３ 公民分野からの出題です。 

 

  問１ 正解は④です。日本国憲法上、いかなる法案も、参議院の否決後直ちに衆議院の議決が国会の議決になることはありません。 

  問２ 「国土交通省」が正解です。正しい漢字での解答のみ正解とします。 

  問３ 地方自治における直接請求権の知識について問うています。正解は①です。 

  問４ 正解は③です。「締結後に国会の承認を経る必要もない。」という部分が誤りです。 

  問５ 正解は①です。これは、国際連合児童基金の略称です。 

  問６ 問題文中に「深刻な干ばつと内戦により自国で生活することが困難で、」とあります。「難民」が正解です。正しい漢字での 



     解答のみ正解とします。 

  問７ Ａ 「農業」が正解です。正しい漢字での解答のみ正解とします。 

     Ｂ 「大量に水を消費してつくられる農畜産物や工業製品を日本が輸入しているため。」といった内容の文章であれば正解 

とします。 


